

深化改革实现新突破 政法事业谱写新篇章

2019年浙江政法工作综述

本报记者 陈卓文 王志浩 摄

岁末年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情从武汉向全国蔓延,危及人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定。疾风知劲草、烈火见真金,面对这场疫情防控大战大考,全省政法战线以“三个地”的担当、排头兵的姿态,紧紧依靠人民群众,冲在前、勇争先,不畏艰险、敢打硬仗,为我省统筹推进疫情防控和经济社会发展奉献了政法力量。

九层之台,始于垒土。过去的2019年,也是我省政法工作经受重大考验、取得重大胜利、作出重大贡献的一年。全省政法部门在省委的坚强领导下,以铁一般的决心、意志、担当和措施,打赢了

以新中国成立70周年大庆安保为重点的一系列安保维稳硬仗,为维护全省社会大局持续稳定提供了有力保障。人民群众安全感、满意率达97.14%、同比上升0.3%。

过去一年,扫黑除恶专项斗争成效显著,专项整治点穴精准,群众反映什么问题最强烈,政法机关就着力解决什么,丰盈的战果不断增强人民群众的安全感。

过去一年,政法领域全面深化改革实现重大突破,改革释放出的更多红利让人民群众感受到,政法工作不仅有威严的公堂,更有普惠均等、便捷高效、智能精准的服务,公平正义实实在在就在身边。

过去一年,更接地气、更有质感的社会治理探索润物无声,“人人有责、人人尽责、

人人享有”的社会治理共同体逐步形成,构建共建共治共享格局不断迈出坚实步伐,人民群众的获得感和幸福感持续增强。

民之所盼就是努力方向 专项整治扎实开展取得新成效

今年2月初,应某冒用“女护士”、医院“仓库管理员”身份,通过微信骗取吴先生6295元口罩款。短短几天后,宁波市鄞州区法院公开审理并宣判了这起利用疫情虚假出售口罩诈骗案,应某被判处有期徒刑6个月。

民心所向,就是行动的方向。去年以来,我省按照项目化推进、清单式管理的办

法,扎实开展了15个平安建设专项整治。

2019年12月30日上午,杭州市虞关荣等66人黑社会性质组织案一审公开宣判。同日,金华市婺城区等9家基层人民法院也分别对涉虞关荣案“保护伞”的26名公职人员一审公开宣判。这是一起近年来浙江涉及“保护伞”规模最大、时间跨度最长、调查难度最大、涉及面最广的案件。

疾风厉势,横扫扫黑除恶犯罪。2019年,全省共打掉涉黑组织92个、涉恶犯罪集团346个、涉黑涉恶犯罪团伙602个,破获刑事案件2.38万件;开展扫黑除恶专项斗争百日追逃行动,抓获目标逃犯170名……据调查显示,我省群众对扫黑除恶专项斗争满意度平均分达98.6分。

(下转3版)



无人值守保温柜 传递爱与温暖

3月4日,杭州钱江新城平安悦坊门口多了一块无人值守区域,这里摆放着保温柜和置物架。爱心商家和热心市民不间断接力,往这里存放热餐和热饮,供快递小哥、交警城管、环卫工人等免费领取。 董旭明 摄

医护人员、网格员、外卖小哥…… 这场新闻发布会的主角是不平凡的他们

本报首席记者 王索妮 见习记者 胡宗昊

“儿子,烧饭把火打小一点,不容易焦……”新闻发布会上,当建德市朝美日化有限公司副总经理朱丽平对着镜头,动情地向儿子“喊话”时,观众不禁泪目。为保障口罩等防护用品生产,整个二月,朱丽平忙到和儿子的见面时间不到10分钟,说过的话不到100个字。

疫情防控这场硬仗中,温暖和柔情从未止息,动人故事也在一刻不停地上演。

3月4日,浙江省召开的疫情防控工作会议第三十二场新闻发布会,首次聚焦一线战“疫”普通工作者。会上,朱丽平等7位凡人勇士用真挚情感,讲述了一段段质朴感人、饱含力量的抗疫故事。

“这是医生的职责”

掐指一算,到3月4日,大年初一那天踏上征程的省人民医院重症医学科副主任杨向红已经在武汉整整奋战了40天。她至今清晰记得接到医院通知将组织医疗人员支援武汉的那一刻,“很多同事都踊跃报名,大家都觉得既然选择做一名医生,就肩负了这份责任与担当。”

在杨向红看来,自己首批出征武汉义不容辞,理由也很简单:“我是一名从事重症工作20余年的医生,亲身经历过SARS、禽流感等救援工作,有危重病救治的经验。另一方面,我家孩子念大学了,而我们科别的医生孩子都还小,更需

要父母的陪伴。”就这样,杨向红作为我省第一批援鄂医疗队重症组组长驰援武汉。

发布会上,杨向红和大家分享了一个小故事:她的一位同行——武汉四院的一位医生,在抗疫期间不幸感染了新冠肺炎。他在上厕所也要抱着氧气枕的情况下仍保持乐观心态,多次表示康复出院后将第一时间捐献血浆救治更多病人。在杨向红他们的精心治疗下,这位同行康复了。出院时,他问了杨向红一个问题:“我什么时候可以重上战场?”

杨向红还许下了心愿,就是希望疫情能尽快结束,“到时候约上小伙伴一起去西湖边喝个茶”。“有机会,我也想再好好逛逛武汉——这座熟悉又陌生的城市,亲

身感受一下武汉大学樱花烂漫的那一时刻。”她说。

(下转2版)

导读

《长安十二时辰》《我是路人甲》中的演员都来了
全国首部放心消费主题微电影《小城大爱》“3·15”上线

| 8版 |